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1. Najděte kandidáty na lokálńı extrém funkce f(x, y) = 2x− y na kružnici x2 + y2 = 1.

2. Spoč́ıtejte rozměry p̊ullitru tak, aby na něj bylo potřeba co nejméně skla. Tloušt’ku skla zaned-
bejte.

3. Nalezněte minimum ‖Cx − d‖ za podmı́nky Ax = b. Přepokládejte, že matice C má plnou
hodnost a soustava Ax = b je podurčená, tj. má v́ıce jak jedno řešeńı.

4. Odvod’te vzorec pro výpočet vzdálenosti bodu x ∈ <n od nadroviny {y ∈ <n | aTy + b = 0}.
5. Spočtěte jaká je plocha největš́ıho obdélńıku, který může být vepsán do kruhu s poloměrem 1.

6. Shannonova entropie rozděleńı pravděpodobnosti diskrétńı náhodné veličiny je definována vzorcem

f(p1, p2, . . . , pn) = −
n∑

i=1

pi log pi .

Rozděleńı pravděpodobnosti diskrétńı veličiny je určené č́ısly p1, p2, . . . , pn, která jsou nezáporná
a sč́ıtaj́ıćı do 1. Nalezněte diskrétńı rozděleńı s maximálńı entropii.

7. V paprskové optice plat́ı Fermat̊uv princip nejkraťśıho času: cesta mezi libovolnými dvěma body
na paprsku má takový tvar, aby ji světlo proběhlo za nejkratš́ı čas. Z tohoto principu odvod’te
metodou Lagrangeových multiplikátor̊u zákon odrazu od křivého zrcadla o rovnici h(x) = 0.
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